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文書情報管理士
合格者からのひと言

社会福祉法人　北九州市手をつなぐ育成会
インクル小倉北・主任

株式会社ディーアイ・ネクスト
フルフィルメント事業部　制作部　課長

株式会社　文祥堂
公共第一営業部　課長

① デジタル化チームのマネージャーから紹介されました。
② 新規事業（障がいのある方が公文書等のデジタル化業務
に取り組む）の現場責任者に指名されたため。併せて、
正しい知識を持って障害のある方へデジタル化業務を指
導するため。

③ 約10時間。
④ マイクロフィルムという存在自体を知らなかったため、マ
イクロフィルム分野は本当に未知の領域でした。そのた
め、この分野の専門用語や作成プロセス等を覚えること
に重点をおきました。

① 上司からの紹介です。
② 官公庁入札に携わることになり、入札参加資格を充たす
ため受験しました。

③ 約40時間。
④ マイクロフィルムについては初めて知ることばかりでわか
らない用語を調べながら、参考書を繰り返し読み返して
いました。いちばん苦手な分野です。
⑤  いいえ（特にありません。）

① 上司からの紹介と官公庁入札の応札要件に、本資格の有
資格者との記載があったためです。
②・官公庁入札要件を満たすため
　・ お客様へ文書管理の提案を行うための基礎知識及び

専門知識の向上のため
③ 約50時間。
④ プロジェクトマネジメントが上級試験から新しく加わり、
苦手なマイクロフィルムを重点的に学び、オンラインセミ
ナーを活用して、文書管理全体を網羅するように学習し
ました。

⑤  いいえ（気付いた時には申込期間が過ぎていたため）
⑥ はい。パソコン画面に受験の残り時間が表示されるた
め、時間配分を考えながら回答できました。
⑦  問題と正答が手元にないため、復習ができません。例
えば、受験者限定で受験期間終了後に問題と正答をメー
ルで送付してはいかがでしょうか。
⑧ 新規事業（障がいのある方が公文書等のデジタル化業
務に取り組む）を成功させ、近隣自治体だけでなく民
間企業からもデジタル化業務を受注し、障害のある方
の工賃向上に寄与したいと考えています。

⑥ はい。家から近い場所で土曜日に受験ができたのでよ
かったです。
⑦  模擬試験を増やして欲しい。
　採点の結果、全問題に正解・不正解付きで戻して欲しい。
⑧ この受験で得た知識を活かし、部署内でも正しく文書
情報を管理する意識を広めて、スタッフ皆でより良い
電子化業務が提案できるようになりたいです。

⑤ はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。試験会場が複数あり、試験日も自由に選びやす
かったことや試験問題にチェックを入れ、見直し時に
回答に悩んだ問題が一目でわかる点。
⑦ オンラインセミナーを活用し、重点ポイントを中心に
文書情報管理からプロジェクトマネジメントなど全体
的に学ぶことができました。
⑧ さらに継続的に知識を深め、多様化したお客様のニー
ズに応える付加価値のサービス提供をしていきたいと
思います。
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IM  2024-5・6月号 47

　2024年冬試験は2023年12月20日（水）から2024年２月10日（土）までの期間、CBT方式で実施されました。
　今回は上級合格者が47名、１級合格者が102名、２級合格者が181名となりました。
　苦労して合格された方の中から試験に関する貴重なコメントをいただいたので紹介します。

阿竹印刷工業株式会社
制作部　係長

株式会社長谷工システムズ
オフィスサービス部門ストレージ営業部

明電興産株式会社
ドキュメント部・担当

① 上司からの紹介です。
② 新業務・電子文書保存を始めるにあたっての基礎知識を
身につけ、理解を深めるためです。

③ 約15時間。
④ 法律関係など馴染みのない用語や混乱しそうな箇所を
中心に何度も見直し、アナログですが要点をノートにま
とめて整理しました。マイクロフィルムについての予備知
識がなかったので難しかったです。

⑤ はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。マークをつけられたり、見直しが楽でスムーズ

① 当社の昇格基準の一つであったためです。
② 文書情報を取り扱う部署に異動になり、専門知識を高
めたいと思ったからです。

③ 約20時間。
④ 法律の部分やマイクロフィルムの部分は聞き慣れない言
葉だったので重点的に学習しました。

⑤ いいえ。
⑥ はい。日程や試験会場を自由に選べることができたこ

① 会社からの情報、協力会社からの情報提供です。
② 書類の電子化業務を行っている部署であるため、「知ら
ない」では済まされない法律を知る為です。

③ 約24時間。
④ ・文書情報に関する法律
　・リスクマネジメント
　・仕事上、あまり関わりがないマイクロ
⑤  はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。試験会場と時間を任意で決められる
　・合否が瞬時に解る
⑦ ・ 文書情報概論、e-文書法のテキストを基に解説頂い

に答えられました。クイズ感覚で操作できたので、気
軽でやりやすかったです。
⑦ しっかり細部まで理解していないと解けないような問
題が多く、最後まで不安でしたし難しかったです。知っ
ているつもりの分野でも改めて深掘りすると気づきが
あり、より理解が深められました。
⑧ 電子文書保存のみでなく普段の業務でのデータの保管
や情報の取扱い方にも注意して、学んだことを活用し
ていきたいです。

とや試験結果がすぐに分かること。
⑦ 公式HPで公開されている過去問の数が他の資格よりも
少ないと感じたので、もう少し増やしてもいいのかな
と思いました。
⑧ 合格することができた文書情報管理士資格を武器に、
新規案件の獲得や社内業務の効率化に活かしていきた
いと考えております。

た部分は分かりやすかった。
　・ マイクロの解説方法に関しては、テキストを前ペー

ジに戻ったりした解説があったりした為、理解する
のに手間取った部分があった。テキスト通りに解説
して頂きたかった部分がある。

⑧ 文書情報を取り扱う作業を行っているのに、「文書デー
タの取り扱い方法について知らない人が作業している」
という不安要素しかない状態を取り除くために受験し
た。
　 　「文書情報管理士資格」を持っている事業として電子
化推進を行い、新規業務を取り込みたい。
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① 文書情報管理士検定試験はどこでお知りになりましたか？
②受験の動機は？（受験のきっかけ）
③学習時間は？
④どこに重点をおいて学習しましたか？　苦手な部分なども
⑤ 受験対策セミナーは受けましたか？

⑥コンピュータ試験は便利でしたか？
　どういうところが便利でしたか？　どういうところが不便でしたか？
⑦受験した感想、改善して欲しい点
⑧今後この資格をどのように活かしていきますか？
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38 IM  2024-11・12月号

文書情報管理士
合格者からのひと言

　2024年夏試験は2024年７月20日（土）から2024年８
月31日（土）までの期間、CBT方式で実施されました。
　今回は上級合格者が30名、１級合格者が75名、２級合
格者が179名となりました。
　苦労して合格された方の中から試験に関する貴重なコメ
ントをいただいたので紹介します。

リコージャパン株式会社
エンタープライズソリューションセンター　ソリューション第一営業部　リーダー

株式会社サビア

社会福祉法人 北九州市手をつなぐ育成会
経営管理部　経営戦略課　課長

① 会社からの紹介で知りました。
② お客様の業務改善提案において、文書管理の考え方を
身に着けておくことが役に立つと思った為。

③ 約40時間。
④ 普段接する事が無いマイクロフィルム分野と上級試験か
ら対象になるプロジェクトマネジメント分野を特に学習し
ました。

⑤はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。受験日や受験場所を自分のタイミングに合わせ

① 会社から紹介されました。
② すでに１級を取得しており、更新の時期が近づいたこと
もあって、改めて上級を受けることにしました。

③ 約30時間。
④ 法律やプロジェクトにかかわる内容がなかなか理解でき
なかったので、そのあたりを重点的に勉強しました。

⑤いいえ。（タイミングが合わなかったため）
⑥ はい。時間・場所が選択できたため。

① デジタル化チームのマネージャーから紹介されました。
② デジタル化事業を推進するために必要な知識を深めるた
め。併せて、官公庁等の入札要件を満たすため。

③ 約20時間。
④ 上級から試験範囲に含まれたプロジェクトマネジメント
を重点的に学習しました。特にプロセス群及び対象群に
関連するプロジェクトマネジメントのプロセスについて反
復学習しました。
⑤ はい。（オンラインセミナー）

て調整する事が出来るところ。
⑦ 過去問や問題集等があれば、試験に出題される問題形
式に合わせて繰り返し学習する事ができるので、知識
の定着に役立つと思う。
　 試験結果レポートは、もう少し詳しい正誤結果が分か
ると復習する際に役立つと思う。
⑧ 文書情報管理士の受験を通して学んだ知識や考え方を
活かして、ソリューションの機能だけでは無く、運用
面も考慮された提案ができるように活動していきたい。

⑦ ややこしい選択肢が多い印象だった。細かい単語を覚
えるよりも、その内容や理由を理解することの方が大
切なはずなのに、「とりあえず単語を覚えておいたらい
い」という暗記試験のようになってしまっている感じ
がした。
⑧ 今回の試験に向けて勉強した内容は、弊社では日常業
務で活きてくることが多い。今後も特に意識すること
なく、日常的に活かしていきたい。

⑥ はい。解答の選択や変更がワンクリックで済むため、
筆記方式より解答にかける時間を短縮できました。
⑦ 試験終了後、受付で試験結果レポートを受け取れるた
め、分野別の正答率を確認できました。自分の苦手分
野を把握することで復習に役立ちました。
⑧ 現在携わっている事業（障害のある方が公文書等のデ
ジタル化業務に取り組む）を成功させ、障害のある方
の工賃向上及び一般就労への移行促進を実現させたい
と考えています。
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① 文書情報管理士検定試験はどこでお知りになりましたか？
②受験の動機は？（受験のきっかけ）
③学習時間は？
④どこに重点をおいて学習しましたか？苦手な部分なども
⑤ 受験対策セミナーは受けましたか？

⑥コンピュータ試験は便利でしたか？
　どういうところが便利でしたか？　どういうところが不便でしたか？
⑦受験した感想、改善して欲しい点
⑧今後この資格をどのように活かしていきますか？
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IM  2024-11・12月号 39

株式会社十印
管理部　部長

株式会社松阪電子計算センター
アウトソーシング部アウトソーシングセンター

① 社内での情報共有で知りました。
② 入札の加点になることと、社内で文書管理規程の整備
に有用と考えたためです。
③ 約20時間。
④ 受験対策セミナーの内容を重点的に学習しました。
⑤はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。自信のない問題をチェックしておき、あとから

① 以前、上司からの紹介で２級を取得していたので、さら
に上の資格取得を勧められました。

② 現在の所属部署で紙文書の電子化作業に携わっている
ため。

③ 約72時間。
④ 参考書を全体的に学習しました。特にマイクロフィルム
分野が苦手だったので、有資格者にポイントを教えても
らいその部分を重点的に学習しました。

⑤ いいえ。（すでにセミナーの申し込み期間が終了してい
た）

⑥ はい。操作も分かりやすく、マークシートより見直し

見直すことがシステム的にできるところが便利だと思
いました。
⑦ 試験期間が終了したあとでも構わないので、どこが誤っ
たか把握できると良いと思いました。
⑧ 文書管理を通して業務の効率化ができるように、受験
のための学習で得た知識を役に立てたいと考えています。

が容易であるところが良かった。
⑦ 本試験を受験し、実践的な知識とスキルの重要性を改
めて感じた。コンピュータ試験は結果がすぐ出るのは
良いが、どの問題を間違えたかわからないので、不正
解だった問題を教えてもらえると、より理解が深まる
と思います。
⑧ 官公庁や民間企業において、紙文書の電子化は今後も
増えてくると思います。今回の学習で得た知識を活用し、
お客様の信頼を得て、より良いサービスの提案に繋げて
いきたい。
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リーテックス株式会社
ソリューションセールス部・マネージャー

株式会社ネイビーズ・クリエイション
主任

① 社長からの紹介で、社員の知識向上を目的とし文書情報
管理士の資格取得を目指そうとなり知りました。

② 社内の取得推奨資格且つ上司からの紹介もありました
が、業務にも役立つと思ったためです。

③ 約15時間。
④ 参考書「文書情報マネジメント概論」の内容を重点的に
学習しました。特に、オンラインセミナーで紹介のあっ
た重要箇所や模擬試験を反復した他、マイクロフィルム
はYou Tubeやネットで調べて状況をイメージする等を行
いました。

① 弊社で数名資格保持者が在籍しているのと、上司からの
紹介。

② 自身のスキルアップ、知識向上のため。
③ 約25時間。
④ 参考書については一通り読み、マイクロフィルムについて
もわからない単語を調べたり、以前受験した方に教えて
もらいながら学習しました。

⑤はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。受験場所や時間を選択できたので、非常に便利
でした。
⑦ 今回の受験では、社長を含み９割程の社員が受験し多
数の合格者も出ていたため、社内の受験機運が高まっ
た状態で勉強できたり、先に受けた社員に学習の仕方
を教えて頂いたりして試験に臨むことができたので良
かったです。
⑧ お客様への運用提案に活用していくことで、各企業様の
業務効率化のお役に立ちたいと思います。

⑤はい。（オンラインセミナー）
⑥ はい。試験日・時間が自由に選べるのと、合否もすぐ
わかるところが便利でした。
⑦ セミナーを受講したり、参考書を一通り読んでわから
なかった事や更に学びが深まったかと思います。
⑧ お客様に説得力のある説明、付加価値のある技術・サー
ビス向上を目指していきます。
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